
24/07/2023

Σε πύρινο κλοιό για 7η ημέρα η Ρόδος – Ο 
Ορθόδοξος κόσμος στο πλευρό των πληγέντων 
και των πυροσβεστών
/ Επικαιρότητα

Δραματική παραμένει η κατάσταση στη Ρόδο όπου μαίνεται 
εδώ και επτά ημέρες η πυρκαγιά που έχει προκαλέσει τεράστιες 
καταστροφές. Η μάχη για την κατάσβεση της δίνεται υπό 
ιδιαίτερα αντίξοες καιρικές συνθήκες λόγω των ισχυρών 
ανέμων που πνέουν στο νησί.

Κάτοικοι και πυροσβέστες μίλησαν μάλιστα για την πιο δύσκολη ημέρα από τότε 
που ξεκίνησε η φωτιά.

Από την πλευρά του ο Ορθόδοξος κόσμος έχει σταθεί από την πρώτη στιγμή 
έμπρακτα καθώς και με μηνύματα συμπαράστασης στο πλευρό των πληγέντων και 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/ροδος/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/ροδος/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/πυρκαγιά/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/orthodoksos-kosmos/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/orthodoksos-kosmos/


των δυνάμεων πυρόσβεσης.

 

Εντολή Μητροπολίτη Ρόδου σε όλες τις Ενορίες: Διαθέστε όλους τους 
εκκλησιαστικούς χώρους για φιλοξενία

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος βρίσκεται σε ανοιχτή 
γραμμή με όλους τους ιερείς από τους οποίους έχει ζητήσει να διαθέσουν 
κλιματιζόμενους χώρους που διαθέτουν οι ενορίες τους, για τη φιλοξενία των 
πληγέντων από την πυρκαγιά στο νησί.

Ο ίδιος, επισκέφθηκε τους εκκλησιαστικούς χώρους, τα μοναστήρια και τις 
ενορίες της Ιεράς Μητρόπολης το τελευταίο διήμερο, συνοδευόμενος και από 
άλλους Ιερατικούς Επιτελείς, ενώ είχε την ευκαιρία να μιλήσει με τους μοναχούς 
και μοναχές σε όλα τα μοναστήρια της Ρόδου, οι οποίοι παρέμειναν σε όλο το 
χρονικό διάστημα που η πυρκαγιά δοκίμαζαν τις περιοχές τους, στον χώρο τους, 
συμβάλλοντας έτσι και οι ίδιοι μαζί με τα κλιμάκια των εθελοντών και 
πυροσβεστών, στην αντιμετώπιση των πύρινων μετώπων. Δυστυχώς, παρά τις 
προσπάθειες όπως για παράδειγμα στην Υψενή, η πυρκαγιά προκάλεσε ζημιές.

 

Μήνυμα συμπαράστασης του Οικουμενικού Πατριάρχη προς το ροδιακό 
λαό



Την ίδια ώρα ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
έστειλε επιστολή προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρόδου κ. Κύριλλο με 
την οποία εκφράζει τη συμπάθειά του προς το δοκιμαζόμενο από τις 
καταστροφικές πυρκαγιές λαό της Ρόδου και εύχεται για την αποσόβηση του 
ενεστώτος κινδύνου.

Αναλυτικά η επιστολή:

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ

Προς Ἱερώτατον Μητροπολίτην

Ρόδου κύριον Κύριλλον, ὑπέρτιμον καί ἔξαρχον πασῶν τῶν Κυκλάδων 
Νήσων, Εἰς Ρόδον.



Μετά μεγάλης λύπης παρακολουθοῦντες ἀπό τοῦ Ἱεροῦ ἡμῶν Κέν τρου 
την πλήξασαν τήν ἐρατεινήν και προσφιλεστάτην θεόσωστον Επαρ χίαν 
σας συμφοράν ἐξ ἀλλεπαλλήλων καταστρεπτικῶν πυρκαϊών, εκφρά ζομεν 
πρός τήν ὑμετέραν φίλην Ἱερότητα καί τό εὐσεβές ποίμνιον αὐτῆς, τέκνα 
εὐλογημένα της Μητρός Εκκλησίας, την συμπάθειαν καί συμπαρά στασιν 
αὐτῆς τε καί ἡμῶν προσωπικῶς καί δεόμεθα τοῦ Κυρίου ὅπως ἐξα- γάγῃ 
ὑμᾶς ὡς οἷόν τε τάχιον εἰς ἀναψυχήν, θεραπεύων τάς πληγάς και ὁδηγῶν 
ὑμᾶς πάντας εἰς ἡσύχιον καί εὐήμερον βίον. Αἱ προσευχαί, ή σκέψις καί ἡ 
στοργή πάντων ἡμῶν τῶν ἐν Φαναρίῳ εἶναι νυχθημερόν μαζί σας, 
ἀδελφέ καί τέκνα ἡμῶν ἐν Κυρίῳ περιπόθητα.

Πατριάρχης Βαρθολομαίος

Αξίζει να σημειωθεί ότι τηλεφωνική επικοινωνία με τον Σεβασμιώτατο, για να 
εκφράσουν τη συμπάθεια και τη στήριξή τους είχαν: ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος και δεκάδες 
Ιεράρχες από τις διάφορες ορθόδοξες εκκλησίες.

 

Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας: «Οι προσευχές μας κοντά στους ήρωες των 
δυνάμεων πυρόσβεσης, τους εθελοντές»

Μήνυμα συμπαράστασης προς τον Ελληνικό λαό, τους πληγέντες από τις 



συνεχιζόμενες πυρκαγιές και τους ανθρώπους που καταβάλλουν ηρωικές 
προσπάθειες για τον περιορισμό των καταστρεπτικών συνεπειών της πύρινης 
λαίλαπας, στέλνει ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος
, μέσω ανάρτησης του σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης.

«Μαυρίζουν τις καρδιές μας καθώς παρακολουθούμε τις εικόνες καταστροφής από 
τις συνεχιζόμενες πυρκαγιές στη φιλτάτη πατρίδα μας και ιδίως στη δοκιμαζόμενη 
νήσο της Ρόδου», σημειώνει αρχικά ο Σεβασμιώτατος, ενώ επισημαίνει ότι 
«την οδύνη μας μετριάζει το γεγονός πως δεν έχουν απωλεσθεί ανθρώπινες ζωές 
παρά τις εφιαλτικές συνθήκες που έχουν προκληθεί». «Όμως ο σπαραγμός μας 
παραμένει βαθύς για τους συμπατριώτες μας που έχασαν τις περιουσίες και τα 
υπάρχοντά τους, και για την ανυπολόγιστη οικολογική καταστροφή που έχει 
συντελεστεί», προσθέτει.
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Καταληκτικά στο μήνυμά του ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος τονίζει: «
Οι προσευχές μας κοντά στους ήρωες των δυνάμεων πυρόσβεσης, τους εθελοντές 
και όσους μάχονται με αυτοθυσία για την αντιμετώπιση της πύρινης λαίλαπας. Ο 



Θεός να τους ευλογεί και να τους ενισχύει!».

 

Μήνυμα συμπαράστασης του Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος στους 
πληγέντες

Ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών Ελλάδος παρακολουθώντας τις επιπτώσεις των 
πυρκαγιών που κατακαίουν σε πολλά σημεία την πατρίδα, εκφράζει την αμέριστη 
συμπαράστασή του προς όλους τους πληγέντες.

«Στεκόμαστε ιδιαίτερα στις εικόνες που έρχονται από το νησί της Ρόδου. 
Θεωρούμε ότι προτεραιότητα παραμένει η διάσωση της ανθρώπινης ύπαρξης, 
συγχρόνως εκφράζουμε τη θλίψη μας για την καταστροφή της πανίδας και της 
χλωρίδας, που είναι αναπόσπαστα και απαραίτητα κομμάτια της δημιουργίας, 
αλλά και της καταστροφής οικιών και επαγγελματικών χώρων», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση του Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος.

«Απευθύνουμε ευγνώμονες ευχαριστίες προς όλους εκείνους που από την πρώτη 
στιγμή παλεύουν κάτω από δύσκολες κλιματικές συνθήκες για την αντιμετώπιση 
της πύρινης λαίλαπας, ένστολους αδελφούς του στρατού και των σωμάτων 
ασφαλείας (πυροσβεστικής, αστυνομίας και λιμενικού), τους εθελοντές 
πυροσβέστες και δασοπυροσβέστες, όλες τις εθελοντικές ομάδες, αλλά και τον 
υπέροχο λαό, που εκπλήσσει με το φιλότιμο και την αλληλεγγύη του.  Πολλά τα 
παραδείγματα και ιδιαίτερα από το εμπερίστατο νησί της Ρόδου», καταλήγει η 
ανακοίνωση.



 

 

Μάχη με τις πολλαπλές αναζωπυρώσεις  θα δίνουν όλο το βράδυ οι 
επίγειες δυνάμεις της Πυροσβεστικής προκειμένου να τα περιορίσουν

Η πυρκαγιά στη Ρόδο, για ακόμη ένα βράδυ, είναι αυτή που απασχολεί 
περισσότερο τις δυνάμεις της Πυροσβεστικής καθώς χθες το πρωί σημειώθηκε 
μεγάλη αναζωπύρωση στην περιοχή Ασκληπειό, προκαλώντας ζημιές σε σπίτια. 
Οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής επιχειρούσαν υπό ιδιαίτερα αντίξοες καιρικές 
συνθήκες, λόγω των ισχυρών ανέμων που έπνεαν στο νησί. Οι επίγειες δυνάμεις 
έχουν να αντιμετωπίσουν ενεργά μέτωπα στο Γεννάδι και στο χωριό Βάτι καθώς 
και γύρω από τα χωριά Μαλώνας και Μάσσαρι. «Χθες το πρωί μετά τις 9.00 
δυνάμωσαν αρκετά οι άνεμοι με αποτέλεσμα να προκληθεί μεγάλη αναζωπύρωση 
στο Ασκληπειό. Η φωτιά πήγε πιο ανατολικά προς Μαλώνα και Μάσσαρι. Στο 
Γεννάδι και στο Βάτι η φωτιά είναι σε δύο χαράδρες που δυσκολεύουν τις επίγειες 
δυνάμεις καθώς δεν έχουν πρόσβαση», ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο εκπρόσωπος 
Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος, αντιπύραρχος, Γιάννης Αρτοποιός
και προσέθεσε ότι ουσιαστικά υπάρχουν δύο κομμάτια ενεργού μετώπου, ένα στο 
Γεννάδι και στο Βάτι κι άλλο ένα στο Μαλώνα και στο Μάσσαρι.

 

 

Οι συνθήκες κάτω από τις οποίες δίνεται η μάχη είναι εξαιρετικά δύσκολες, με 
τους θυελλώδεις ανέμους που πνέουν στην περιοχή. «Κάθε φορά, γύρω στις 9 με 
10 το πρωί πνέουν ισχυροί άνεμοι που δημιουργούν έντονες κηλιδώσεις στη φωτιά 
και την κατευθύνουν οπουδήποτε. Παρουσιάζει γύρω στις 10 το πρωί την ίδια 
συμπεριφορά με εξαιρετικά δυσμενείς, αντίξοες συνθήκες, δημιουργώντας 
τεράστια προβλήματα στην επιχείρηση των δυνάμεων», σημείωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο 
κ. Αρτοποιός, τονίζοντας ότι «οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής δεν εφησυχάζουν 
διότι έχει αποδειχθεί ότι η συμπεριφορά της πυρκαγιάς επιδεινώνεται πολύ 
γρήγορα». Μάλιστα, χθες, ζητήθηκε η εκκένωση των περιοχών Γεννάδι, Βάτι, 
Μαλώνας, Μάσσαρι και Κάλαθος μέσω μηνυμάτων του 112 που στάλθηκαν 
στους κατοίκους.
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